KTH, Matematik

Lappskrivning nummer 2 till kursen Linjir algebra,
SF1604, for F1 den 26/9 2008, 10:15-10:55.
Text och 16sning

Godkénd pa uppgift 1 ger 1 bonus poing till Del T av tentamen och omtentamen. Godkénd pa
uppgift 2 ger 1 bonus poéng till Del IT av tentamen och omtentamen.

OBS Svaret skall motiveras och 16sningen skrivas, ordentligt och klart, pa detta pap-
pers fram- och baksida. Inga hjidlpmedel &r tillatna.

1. Bestdm samtliga virden pa det reella talet h € R for vilka foljande matris A dr inverterbar
och berédkna inversen.

h+1 0 6
A= 0 h 3
0 0 h-1

det(A) = h(k+1)(k—1)=h* —h

Eftersom &r en kvadratisk matris inverterbar om och endast om determinanten &r skild fran
noll, sa dr A inverterbar om och endast om h # 0,1, —1.

I fallet b # 0,1, —1 s &r

A7l = i(A).
dei(A) “UA)
Kofaktorerna till A ar
Cl,l = h(h — 1) 0271 =0 03,1 = —6h
0172 =0 02,2 = (h + 1)(h — 1) 03,2 = _3(h + 1)
C'1,3 =0 0273 =0 0373 = h(h + 1)
Det foljer att
1 h(h —1) 0 —6h
B 0 0 h(h+1)

2. Betrakta en liksidig sexh6rning i Elanet _r}led hij_lfnen A_BCD@F \ och_olét X vara sexhorningens
centerpunkt. Berdkna vektorn XA+ XB+ XC+ XD+ XFE + XF.

A B

Observera att, eftersom X &r sexkantigs centerpunkt, sa ar

IXA|| = | XAIL IXE| = IXD], IXF| = |XC|



Lat XA=bXE =¢C, sar: XD =—bXB=-¢
Dessutom éir XC = —¢—boch XF =b+¢
Det foljer att:

XA+ XB+XC+ XD+ XE+XF=b—-G—G—b—b+é+b+c=0



